



ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

16+

№14 (6935)
8 апреля 2016 года

Хиславичская районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

Погода

ПН. 11 апреля - ночь +9°, день +19°,

ВТ. 12 апреля - ночь +11°, день +17°,

СР. 13 апреля - ночь +8°, день +12°,

ЧТ. 14 апреля - ночь +8°, день +14°,

ПТ. 15 апреля - ночь +5°, день +15°,

СБ. 16 апреля - ночь +4°, день +16°,

ВС. 17 апреля - ночь +9°, день +15°,

55-летие первого полета в космос

Наша гордость, наша слава!

12 апреля 1961 года. Это был солнечный тёплый день; в степи цвели красные и жёлтые тюльпаны. Юра вышел из автобуса и направился к космическому кораблю "Восток". Несмотря на напряжённую и официальную обстановку, люди, которые присутствовали тогда на Байконуре, кинулись обнимать и целовать Гагарина - первого человека, кто полетит к звёздам, кто покорит неизвестность. Космонавт поднялся по железной лестнице на площадку и уверенно вошёл в лифт. Через несколько минут Юрий Алексеевич, обращаясь по связи, сказал: "Ну, дайте мне музыку!" - "Какую?" - "Про любовь, конечно". Стали искать музыку про любовь, но её не оказалось - были только марши. Тогда Гагарин запел сам: "Летите, голуби, летите!"



го шара, благополучно вернулся на Землю.

Спустя всего 108 минут космонавт приземлился неподалеку от деревни Смеловки в Саратовской области. Всего 108 минут продолжался первый полёт (сравните с длительностью современных полётов, продолжающихся месяцами), но этим минутам суждено было стать звёздными в биографии Гагарина.

Через час с небольшим после старта наш земляк Юрий Алексеевич Гагарин стал самым известным человеком Земли. Первый виток вокруг Земли космического корабля с человеком на борту был заслугой многих и многих людей и в первую очередь генерального конструктора космических кораблей Сергея Павловича Королева.

Полет Ю. А. Гагарина сделал гипотезу о возможности практической деятельности человека в космосе реальностью, открыл новое направление в развитии цивилизации.

Мы и сегодня гордимся нашим славным земляком, открывшим дорогу в космос. Он - слава и гордость Смоленщины!

Эта знаменательная дата навечно вошла в историю нашей Родины, в историю всего человечества. В этот день советский космический корабль-спутник "Восток" с майором Юрием Гагариным на борту поднялся в космос и, совершив полёт вокруг земно-

Уважаемые смоляне!

Примите сердечные поздравления с замечательным праздником - Днем космонавтики! 12 апреля исполняется 55 лет со дня первого полета человека в космос. Покорение внеземного пространства стало одной из самых ярких страниц в истории человечества. За более чем пять десятилетий, прошедших с тех пор, отечественная космонавтика совершила немало прорывов и внесла огромный вклад в развитие цивилизации. Успехи нашей страны в освоении Вселенной - результат самоотверженного труда многих тысяч людей: ученых, конструкторов, летчиков-космонавтов. Благодаря их новаторскому подвигу, смелости и таланту, Россия и по сей день подтверждает статус мирового лидера космических разработок.

На всех языках мира в этот день звучит имя Юрия Гагарина, открывшего великую эру покорения звездных пространств. А мы, смоляне, с гордостью говорим: "Наш Гагарин" - по праву, данному нам ходом истории. На Смоленщине с особым волнением относятся к его памяти. Имя Юрия Гагарина носит славный город, в честь первого космонавта планеты названы улицы и проспекты в разных уголках Смоленской области. Тысячи смоленских мальчишек и девчонок с гордостью называют себя "юными гагаринцами". С каждым годом растет популярность этой детской организации. В ее рядах, равняясь на Гагарина, ребята учатся по-настоящему любить Родину, преодолевать трудности, стремиться к благородной цели.

Наша общая задача - тех, кто живет и работает сегодня на смоленской земле, - своим ежедневным трудом, своими делами и поступками быть достойными памяти Юрия Алексеевича Гагарина.

От всей души желаю вам доброго здоровья, благополучия, новых побед и открытий, оптимизма и успехов во всех начинаниях!

Губернатор Смоленской области А. В. Островский

Дорогие смоляне!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите сердечные поздравления с Днем космонавтики!

12 апреля - особая дата для всего человечества. В этот день, 55 лет назад, Юрий Гагарин совершил первый в мире полет в космос. Нам, его землякам, этот праздник особенно дорог, потому что именно Смоленская земля взрастила одного из самых выдающихся сыновей России, который прославил нашу Родину на всю планету.

Мы по праву гордимся, что наша страна проложила дорогу к звёздам, вписала немало ярких страниц в летопись покорения Вселенной. Благодаря таланту, напряженному труду и мужеству космонавтов, учёных, конструкторов - людей, бесконечно преданных своему делу, отечественная космическая отрасль прочно заняла лидирующие позиции, а ее достижения нашли широкое применение в самых различных областях науки и экономики, открыли невиданные возможности и перспективы.

В этот торжественный день желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, веры в свои силы для покорения новых высот на благо Смоленщины и всей России!

Председатель Смоленской областной Думы И. В. Ляхов

Уважаемые хиславичане!

12 апреля в нашей стране традиционно отмечается День космонавтики. Этот праздник связан с великим событием - первым полетом человека в космос и началом космической эры, воплотившей в реальность мечты о покорении просторов Вселенной. Мы, смоляне, гордимся тем, что 55 лет назад, 12 апреля 1961 года, именно наш земляк Юрий Алексеевич Гагарин первым совершил полёт в космос. Его имя стало символом мужества, символом России.

Поздравляем вас с этим замечательным праздником и желаем крепкого здоровья и счастья!

П. П. Шахнов, Глава муниципального образования "Хиславичский район"
С. Н. Костюкова, председатель Хиславичского районного Совета депутатов

День единения

На прошлой неделе в Хиславичском районе прошли торжества, приуроченные ко Дню единения народов России и Республики Беларусь. Центром празднования в п. Хиславичи стал ФОК им. Г. И. Сидоренкова и районный Центр культуры.

Ровно двадцать лет назад, 2 апреля 1996 года, президенты двух стран Александр Лукашенко и Борис Ельцин подписали в Москве Договор о Союестве Беларуси и России. В нем главы государств заявили о решимости продолжить поэтапное движение к добровольному объединению в Союзное государство при сохранении национального суверенитета государств - участников Союза.

С тех пор День единения народов Беларуси и России - знаковая дата в жизни двух государств. Для большинства белоруссов и россиян этот день символизирует нерушимость многовекового братства, стремление народов вместе строить свою жизнь и творить будущее.

Гостей, участников и многочисленных зрителей торжеств приветствовали Глава Хиславичского района П. П. Шахнов, председатель Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюкова, начальник отдела образования, спорта и туризма Дрибинского райисполкома М. Н. Панченко, начальник отдела архитектуры и строительства Дрибинского райисполкома В. П. Лорченко, заместитель председателя по экономике Мстиславского райисполкома В. Л. Колосов, директор Мстиславского хлебозавода В. Г. Теплепнев, председатель Горецкого райисполкома В. В. Пискижов, начальник отдела образования, спорта и туризма Горецкого райисполкома П. И. Маланский. Представители обеих делегаций обменялись поздравлениями по случаю Дня единения. В своих выступлениях каждый из них говорил о значении дружеских отношений между Беларусью и Россией, что единство наших стран имеет особую ценность, является символом

В братстве народов - наша сила!



братства народов в культурном и историческом плане.

В честь этого знаменательного праздника 1 апреля на спортивной площадке ФОКа прошли соревнования по мини-футболу. Спортивные команды Хиславичского района

Смоленской области, Мстиславского, Дрибинского и Горецкого районов Могилевской области Республики Беларусь вышли на поле показать свое спортивное мастерство. По итогам турнира победу одержали хозяева площадки - сборная Хис-

лавичского района, вторыми стали Горецкие спортсмены, третью ступень пьедестала почёта заняла Мстиславская команда. Ну, а если честно, результат встречи очевиден - победила дружба!

2 апреля на сцену Хиславич-

ского районного Центра культуры вышли хиславичские и мстиславские артисты, познакомившие зрителей с прекрасным творчеством народов-братьев.

Олеся СЕМЕНИНА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА

О планах на лето

Социальная сфера на особом контроле в Администрации области. Именно поэтому с вопросами, касающимися ее развития и стабильной работы, в очередном визите в Хиславичский район ознакомился куратор района, заместитель начальника департамента инвестиционного развития Смоленской области А. Н. Степанов. Вместе с председателем Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюковой они посетили детские сады "Аленушка" и "Ручеек", побывали в Хиславичской школе. Руководители детских учреждений озвучили проблемы, которые требуют первоочередного решения. Так, например, в "Аленушке" снова проблемы с крышей, а в "Ручейке" встал вопрос строительства новых беседок, дающих возможность детворе дышать свежим воздухом в любую погоду. Именно эти работы, пообещав поддержку, взял на заметку Алексей Николаевич.

Директор Хиславичской школы Е. И. Адашан также озвучила список вопросов, которые нужно решить в предстоящий летний период. Какие-то вопросы, как, например, обеспечение учебниками, и так определены специ-



альными программами, а вот, например, в оборудовании малого спортивного зала, приведении его в соответствие с современными требованиями А. Н. Степанов пообещал содействие.

Одна из актуальных проблем в районе - задержка с пуском в эксплуатацию построенных газопроводов. Этот вопрос обсуждался на встрече с начальником Хиславичской газовой

службы Н. Н. Хорошко. Он озвучил те проблемы, которые не дают возможность ввести в эксплуатацию газопроводы в Микшинском и Череповском поселениях.

Как известно, основная часть работ по строительству веток высокого давления и там, и там выполнена. Однако Управление капитального строительства не дает документальное подтверждение на ввод в эксплуатацию этих объектов. Отсутствие необходимой документации, устранение недоделок, которые были совершены подрядчиком, строившим газопровод высокого давления в Микшино, - проблемы, которые необходимо держать на контроле и требовать скорейшего разрешения. По строительству газопровода в д. Черепово фактически все готово, вопрос за решением УКС о вводе в эксплуатацию.

Алексей Николаевич заверил, что специалисты областной администрации эти вопросы будут держать на контроле. Также на этой встрече обсуждался вопрос о возможности войти в программу господдержки для строительства газопровода во Владимирском сельском поселении.

Светлана НИКОЛАЕВА

К 55-летию первого полета в космос посвящается

"Знаете, каким он парнем был"

**Знаете, каким он парнем был,
Тот, кто тропку звёздную
открыл?**

**...Пламень был и гром,
замер космодром,
И сказал негромко он.
Он сказал: "Поехали!"**

**Он взмахнул рукой.
Словно вдоль по Питерской,
Питерской,
Пронёсся над Землёй...
Н. Добронравов**

Полёт Юрия Гагарина - яркое событие мирового масштаба, это первый шаг человечества к звёздам. Благодаря самоотверженной работе советских учёных, инженеров, конструкторов и рабочих именно наш земляк совершил первый полёт в космос. Сто восемь минут полёта Юрий Алексеевич Гагарин, лётчик-космонавт, навек вписал в историю освоения космоса. 12 апреля исполняется 55 лет со дня этого эпохального события.

К этой знаменательной дате начали готовиться заранее. В рамках партийного проекта "Историческая память", в целях поддержки творческих коллективов в Хиславичском Центре культуры был дан старт районному



этапу областного конкурса художественного творчества "Знаете, каким он парнем был".

Из шести конкурсных номинаций: "Вокал", "Литература", "Хореография", "Фотография", "Спортивные достижения" и "Техническое творчество" 15 марта участники представили свои номера в двух: "Вокал" и "Литературное творчество". Каждая из них име-

ла разделение на возрастные категории и подноминации.

"Космический экипаж" из 11 конкурсантов "совершил мягкую посадку" на сцене концертного зала, где через музыкальные композиции, авторские стихи, рассказы поведали об освоении человеком космоса: о жизни и подвиге Ю. А. Гагарина, о первом спутнике, о Белке и Стрелке, которые ус-

пешно слетали в космос и приземлились на Землю, о Луне и многом другом.

Все участники выступали очень артистично, с настроением, жюри высоко оценило все номера! В итоге по наибольшему количеству набранных баллов определились победители районного этапа. В номинации "Вокал", подноминации "Соло" лучшей стала Ксения Галынская, в подноминации "Дуэт" сердца зрителей и жюри покорила Лариса Юркова и Ольга Кирпиченкова. В номинации "Литературное творчество", в подноминации "Проза" (до 17 лет) победила Рената Асалиева, старше 17 лет - Анна Антощенко. В подноминации "Поэзия" (до 17 лет) признана лучшей Ксения Доманова, старше 17 лет - Татьяна Цыгурова.

Всем участникам конкурса вручены памятные подарки, а его победителей наградили поездкой на родину лётчика-космонавта Ю. А. Гагарина. А еще они получили возможность в дальнейшем принять участие уже в областном этапе, который и определит областных победителей и призеров конкурса "Знаете, каким он парнем был".

Олеся АНДРЕЕВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА



ХИСЛАВИЧСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

от 30 марта 2016 года № 6

О прекращении полномочий депутата Хиславичского районного Совета депутатов Тарасова С. В.

На основании заявления депутата Хиславичского районного Совета депутатов Тарасова Сергея Валерьевича, и в соответствии с ч.10 ст.40. Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Устава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Хиславичский районный Совет депутатов **РЕШИЛ:**

1. Прекратить досрочно полномочия депутата Хиславичского районного Совета депутатов Тарасова Сергея Валерьевича, в связи с отставкой по собственному желанию 28 марта 2016 г.

2. Настоящее решение опубликовать в газете "Хиславичские известия".

Председатель Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюкова

РЕШЕНИЕ

от 30 марта 2016 г. № 9

О внесении изменений в Положение о порядке сдачи в аренду земельных участков, находящихся в государственной собственности, на территории муниципального образования "Хиславичский район"

В соответствии с Земельным Кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ (в редакции от 29.12.2014 года с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 01.03.2015 года), п. 4.5 Положения о порядке определения размера арендной платы, а так же о порядке, условиях, и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, на территории Смоленской области, утвержденным постановлением Администрации Смоленской области от 27.01.2014 года № 18, Хиславичский районный Совет депутатов **РЕШИЛ:**

1. Пункт 4.11 Положения о порядке сдачи в аренду земельных участков, находящихся в государственной собственности, на территории муниципального образования "Хиславичский район", утвержденного решением Хиславичского районного Совета депутатов от 29.05.2007 года № 24, изложить в следующей редакции:

"4.11. Арендная плата, если иное не предусмотрено договором аренды земельного участка, за текущий календарный год уплачивается арендаторами ежеквартально до двадцатого числа последнего месяца квартала. Исполнением обязательств по внесению арендной платы является поступление от арендатора денежных средств на счет главного администратора доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, на территории муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области".

2. Опубликовать данное решение в газете "Хиславичские известия" и разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнов
Председатель Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюкова

В Смоленской области стартовал федеральный проект "Дистанция"

В Смоленской области стартовала федеральная кампания "Дистанция", направленная на снижение количества дорожно-транспортных происшествий.

Об основных мероприятиях этого важного социального проекта на пресс-конференции рассказали Губернатор Алексей Островский, начальник Главного Управления по обеспечению безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации Виктор Нилов и президент экспертного центра "Движение без опасности" Наталья Агре.

Открывая пресс-конференцию, Губернатор отметил, что совместная работа с экспертным центром "Движение без опасности", Госавтоинспекцией приносит положительные результаты. В первую очередь, в плане информирования общества, начиная еще с дошкольников. Грамотность пешеходов и водителей повышается, что способствует снижению количества дорожно-транспортных происшествий. Администрация Смоленской области поддерживает подобные инициативы, целенаправленно занимаясь проблемами безопасности на дорогах.

Также Алексей Островский особо поблагодарил руководство УМВД и ГИБДД по Смоленской области за совместную работу по снижению количества аварий на дорогах: "Второй год



подряд Смоленская область занимает первое место среди регионов Центрального федерального округа по обеспечению безопасности дорожного движения. Отрадно, что Смоленщина и по этому направлению стала лидером", - отметил Алексей Островский.

Говоря о конструктивном сотрудничестве, которое сложилось с Администрацией региона, начальник Главного Управления по обеспечению безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации Виктор Нилов отметил достигнутые результаты: "Во время нашей прошлой встречи Алексей Влади-

мирович попросил нас поучаствовать в проблемах федеральных дорог. Мы обратились в госкорпорацию "Автодор" и уже получили официальное письмо о том, что они найдут возможность в рамках 2016 года и в последующем усилить свое присутствие с точки зрения инженерных мероприятий на федеральных дорогах. Вчера с заместителем руководителя корпорации "Автодор" мы еще раз вернулись к проблеме встречного движения на трассе М1 в пределах территории Смоленской области и нас заверили, что планы в силе. Это говорит о том, что системная планомерная работа дает свои результаты. Если даже средств

и ресурсов не так много, но они будут расходоваться на "болевые точки", где сегодня складывается неблагоприятная ситуация, то мы добьемся результата. 1-е место, которое занимает Смоленская область в ЦФО по обеспечению безопасности дорожного движения, - это тоже результат совместной системной работы".

Возможность установки разделительных ограждений по всей длине федеральной трассы М1 глава региона Алексей Островский и Виктор Нилов обсуждали в ноябре прошлого года. Предполагается, что Смоленская область будет включена в федеральную программу, в рамках которой регион получит дополнительные средства на обустройство трассы.

Кампания по безопасности дорожного движения "Дистанция" началась в нашем регионе 21 марта и продлится до 17 апреля. В 25 дошкольных учреждениях, 30 образовательных учреждениях, 5 вузах и 5 автошколах уже проходят интерактивные образовательные программы, благодаря которым учащиеся узнают не только о дистанции, но и о других составляющих безопасности дорожного движения. Специальные мероприятия будут организованы на автозаправочных станциях и в регистрационно-экзаменационных подразделениях ГИБДД.

Павел Мальцев

Совещание членов Администрации



Глава региона Алексей Островский провел очередное совещание членов Администрации Смоленской области. В ходе его проведения обсуждались темы, которые в последнее время приобрели большой общественный резонанс - демонтаж незаконно установленных ларьков в городе Смоленске, возможная незаконная скупка земель на территории ряда муниципалитетов, комплексные мероприятия в преддверии весенне-летнего пожароопасного периода и другие текущие вопросы.

Губернатор обратил внимание членов Администрации на факты возможной незаконной скупки земель на территории ряда муниципалитетов: "В последнее время идет массовая, возможно, незаконная скупка земель в Смоленском районе. Эта информация известна мне от руководителей силовых ведомств. Аналогичные проблемы могут существовать также и по Гагаринскому району в силу его географического расположения. Необходи-

мо с этим разобраться и, при необходимости, пресечь". Глава региона поручил начальнику Департамента по внутренней политике Константину Никонову подготовить обращение в адрес прокурора Смоленской области и провести соответствующую проверку совместно с данным надзорным органом.

Глава региона особо отметил, что одной из ключевых задач для региональной власти была и остается реализация поручения Президента по обеспечению доступности дошкольного образования: "Администрация области предоставляет существенную финансовую помощь для приобретения спортивного и иного инвентаря дошкольным детским учреждениям на территории муниципалитетов, чтобы в кратчайшие сроки были дополнительно открыты новые детские сады - такое содействие оказывается городу Смоленску, Рославльскому, Гагаринскому, Смоленскому, Краснинскому районам".

Кроме того, в ходе совещания Алексей Островский наце-

лил своих заместителей и курируемые ими органы исполнительной власти на межведомственное взаимодействие и проведение комплекса мероприятий в преддверии предстоящего весенне-летнего пожароопасного периода. "Я Вам поручаю, Юрий Николаевич (Пучков, вице-губернатор, руководитель областной комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций), совместно с Алексеем Александровичем Назарко (начальник ГУ МЧС по Смоленской области) организовать и провести в максимально сжатые сроки видеоселекторное совещание с главами всех муниципалитетов и заинтересованными службами по данной теме, предварительно оработав с Игорем Викторовичем (Скобелев, вице-губернатор) схему финансирования противопожарных мероприятий в период пожароопасной обстановки. В связи со сложившимися природно-климатическими условиями эта работа должна быть на особом контроле", - подчеркнул глава региона.

Иван Матвеев

С 7 по 9 мая - бесплатный проезд ветеранам на общественном транспорте

Губернатор Алексей Островский подписал постановление "О мерах по обеспечению на территории Смоленской области бесплатного проезда отдельных категорий ветеранов в период празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне".

На период с 7 по 9 мая 2016 года устанавливается дополнительная мера социальной поддержки участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, а также лицу, сопровождающему ветерана, инвалида Великой Отечественной войны. Речь идет о бесплатном проезде по территории Смоленской области на всех видах внутригородского пассажирского транспорта (кроме такси), на автомобильном транспорте пригородных маршрутов и общего пользования междугородного сообщения, а также на железнодорожном транспорте пригородных маршрутов.

Ветерану необходимо будет предъявить соответствующее удостоверение (сопровождающему - документ, подтверждающий личность) в билетную кассу или лицу, осуществляющему функции кассира, где они смогут получить бесплатно разовые проездные билеты (талоны).

Возмещение перевозчикам - организациям и индивидуальным предпринимателям, работающим на территориях муниципальных образований области, потерь в доходах, связанных с предоставлением дополнительной меры социальной поддержки, предусмотренной настоящим постановлением, является расходным обязательством Смоленской области.

Юлия Доброва

Губернатор одобрил налоговые каникулы

Губернатор Алексей Островский одобрил проект областного закона "Об установлении в Смоленской области налоговой ставки в размере 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, патентную систему налогообложения". Законопроект уже принят в первом чтении депутатами Смоленской областной Думы.

Проект областного закона направлен на установление на территории Смоленской области налоговой ставки в размере 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения или патентную систему налогообложения, впервые зарегистрированных и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению.

Индивидуальные предприниматели, применяющие упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения, вправе применять налоговую ставку в размере 0 процентов со дня их государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей непрерывно в течение двух налоговых периодов.

Проектом областного закона предусматривается введение ограничения на применение указанной льготы в виде предельного размера доходов, исходя из предельно допустимого дохода возможного при применении упрощенной системы налогообложения, уменьшенного в 10 раз (в 2016 году данный показатель составляет 7,9 млн. рублей), что является достаточным для развития бизнеса начинающими предпринимателями и позволит избежать перерегистрации недобросовестных предпринимателей.

Налоговые каникулы помогут вывести из "тени" граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации, будут способствовать самозанятости и созданию новых рабочих мест. Таким образом, областной бюджет получит новый постоянный источник дохода.

Илья Петров

Наши юбиляры**Нет дорожке человека**

22 марта 2016 года свой 90-летний юбилей встретила наша мама, Сидоренкова Лидия Федоровна, труженица тыла, ветеран труда, о чем говорят ее награды "Медаль за доблестный труд в Великой Отечественной войне", юбилейные медали 60, 65, 70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 г.г."

Несмотря на все испытания, на все трудности, выпавшие на ее долю, она продолжает жить в добром здравии и ясной памяти.

Вся долгая жизнь нашей мамы, Лидии Федоровны связана с Хиславичским районом. Родилась она в деревне Понарь Слободского сельсовета, где прожила 78 лет. К ноябрю 2004 года она осталась в деревне одна, поэтому пришлось уехать из родных мест к детям в Смоленск.

Наверное, Бог подарил долголетие маме за то, что она пережила страшные годы войны. Во время оккупации немецкие солдаты и их прихвостни полицаи под дулами автоматов отправляли пленных, женщин и подростков на разные работы. 15-летней девочкой мама наравне со взрослыми трудилась в поле, на лесосеке, где шла заготовка древесины для отправки в Германию. За каждое неисполнение приказа грозили каратели расстрелом. Страх, голод, издевательства - были платой за тот труд.

При отступлении, для прохождения немецкой техники, фашисты в спешном порядке решили строить переправу через реку Сож в деревне Понарь и на ее строительство снова согнали местных жителей. Материалом для строительства стали бревна из домов, из добротных колхозных построек. А еще, отступая, фашисты палили хаты, убивали скотину. Сгорел и мамин дом. Слава Богу, сами остались живы! Лида была старшей из 4-х детей в семье, именно она с мамой Ульяной Михайловной после оккупации заново отстраивали хату. Отец, Сидоренков Федор Иосифович, не вернулся с фронта, пропал без вести в 1941 году.

Послевоенная жизнь Лидии Федоровны Сидоренковой тоже прошла в трудах и заботах. Вся ее трудовая деятельность связана с Хиславичским районом. После войны их деревня была в колхозе "Шахтер". В дальнейшем его укрупнили и переименовали в колхоз "Красная звезда". Молодые, крепкие руки тогда



были сильно востребованы и что только не приходилось делать молодой колхознице. В 1961 году Лидию Федоровну приняли на работу в Слободской сельсовет, секретарем. С 1967 года она была переведена на должность председателя исполкома сельского Совета, где и проработала до выхода на пенсию в 1977 году. За годы работы председателем исполкома сельского Совета в деревне Жанвиль, под руководством Лидии Федоровны, были построены два школьных здания, дом для директора Жанвильской школы, новое здание сельсовета.

В годы Советской власти из райкома партии, райисполкома каждому сельсовету доводились планы на закупку у населения картофеля, молока и других сельхозпродуктов. На территории сельсовета находилось 7 деревень: Бахаревка, Жанвиль, Понарь, Слобода, Гута, Боровая, Рудня. Мама ходила пешком в деревни, доводила планы по сдаче сельхозпродукции до каждого двора. Также она была молокоборщиком, а собранное у населения молоко нужно было отвозить на молокозавод в д. Соино. Частенько она поручала нам (детворе) эту работу. На лошади мы потихоньку везли бидоны с молоком в Соино. Государственные планы нужно было неукоснительно выполнять!

В 70-е годы на территории сельсовета в деревне Жанвиль было решено поставить обелиск односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Лидия Федоровна обошла все семьи в семи деревнях, собрала сведения о каждом погибшем и передала в Хиславичский райвоенкомат. Сегодня на обелиске высечены имена 154-х погибших односельчан.

Наша мама вместе с отцом, ветераном Великой Отечественной войны Сидоренковым Владимиром Романовичем, также посвятившем всю свою жизнь нелегкому сельскому труду в колхозе "Красная Звезда", достойно вырастили и воспитали нас, шестерых детей, за что и награждена медалями "Материнства I и II степени! Мы всегда были окружены ее теплом и вниманием.

Немало горя выпало на мамину долю. В 1998 году оборвалась жизнь 29-летнего сына, в 2001 году умер муж, в 2004 году пришлось покинуть родные места. Но она и тут проявила стойкость своего характера, всегда являясь для нас примером выдержки, трудолюбия и доброты.

Сегодня, в Смоленске, мама окружена заботой детей, внуков, которых у нее 9, уже есть 3 правнука. Она также активно интересуется событиями, происходящими в мире, интересуется жизнью Хиславичского района (газету "Хиславичские известия" ей присылает дочь из д. Стайки).

В этот славный юбилей желаем нашей дорогой маме крепкого здоровья, не стареть душой! Живи, пожалуйста, дорогая, подольше!

Большая любящая семья

Всероссийская неделя финансовой грамотности**Чтоб быть с финансами на «ТЫ»**

С 14 по 22 марта 2016 года прошла II Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и молодежи. В минувшем году этот проект подтвердил свою актуальность. К 15 регионам, участвовавшим в его открытии, в текущем сезоне присоединилось еще 66. В их числе и Хиславичский район. На официальном сайте зарегистрировалась Хиславичская школа, решившая принять участие в проекте.

- Считаю важным развитие финансовой грамотности детей и молодежи, - говорит учитель обществознания Хиславичской школы Е. Н. Галынская. - Хотелось бы, чтобы наши ребята, выходя во взрослую жизнь, умело обращались с денежными средствами, могли планировать свои доходы и расходы, были защищены от кредиторских уловок и хитростей и т. д. Алексей Моисеев, заместитель Министра финансов Российской Федерации, подводя итоги этой недели, сказал: "Знания человека со школы есть первичные знания, а главное, воспитано ответственное отношение к финансовым вопросам, то риски не уложиться в бюджет, взять кредит по завышенной ставке или соблазниться предложениями финансовых пирамид значительно снижаются", - и я с этим не могу не согласиться.

Елена Николаевна рассказала, что в ходе участия в проекте, ее подопечные просмотрели видеолекции, предложенные организаторами проекта, в них говорилось о банковских картах,



о финансовом мошенничестве, которое, к сожалению, в наше время процветает. Старшеклассники самостоятельно прошли онлайн-тестирование по определению уровня финансовой грамотности, показав средний и ниже среднего уровень, и, конечно же, согласились, что такие знания важны.

С 14 по 19 марта проводились мероприятия, направленные на повышение уровня знаний ребят в финансовых вопросах. Для 5-классников были проведены познавательные уроки "История денег". Старшеклассники получили возможность встретиться с теми, кто профессионально занимается

финансами. Представитель казначейства О. В. Пищальская рассказала на такой встрече о задачах казначейства, о том, что такое бюджет, как он формируется, распределяется. Ребята узнали, что такое бюджетные деньги, почему их необходимо экономить. Кредитную организацию представляла руководитель Хиславичского отделения Сбербанка О. Н. Костюкова. Она рассказала о банковской карте, о ее преимуществах, дала практические советы, как ей пользоваться, как защитить свои деньги на карте. Она принесла для ребят информационный материал, который должен



помочь им более правильно ориентироваться в услугах банка.

Несколько учащихся Хиславичской школы изъявили желание принять участие в конкурсе эссе. Для своих работ они выбрали одну из четырех предложенных тем.

- Этот проект долговременный, - говорит Е. Н. Галынская. - В будущем планируется ввести разделы финансовой грамотности в учебники математики и обществознания. Уверена, мероприятия Недели принесли реальную пользу ребятам, которые готовы работать над повышением своих знаний.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА

Спорт**Турнир для стратегов**

Игра в шашки - это одновременно и спорт, и досуг, и творчество. Она, как известно, связывает все возрастные категории. В марте этого года на базе Дома детского творчества впервые прошел турнир по шашкам среди школьников, посвященный 55-летию полета в космос Ю. А. Гагарина.

18 марта состоялся его первый этап. В турнире приняли участие 11 любителей этой настольной игры из Соинской, Иозефовской, Ленинской, Заревской, Череповской и Растегаевской школ. По итогам соревнований победителями стали: Алексей Кухаренков, уча-

щийся МБОУ "Ленинская СШ", Егор Юрков из МБОУ "Растегаевская ОШ" - на втором месте, замкнула тройку лидеров Алина Савченкова ученица МБОУ "Череповская ОШ".

21 марта прошел турнир среди городских школ. За победу в этот день боролись как опытные любители шашек, так и те, кто только пробует свои силы на черно-белом поле. Однако, независимо от уровня мастерства и опыта, выровнялись все участники одинаково - стать лучшим хотелось каждому, но тут уж, как улыбнется фортуна.

Конечно, таких страстей, которые бывают на футболе или

в баскетболе, на шашках не бывает, но зрители, преподаватели, да и сами игроки были предельно серьезны. Турнир получился интересным и эмоциональным. И вот игра закончена. Приложив огромные усилия и применив все свои знания и умения, учащиеся Хиславичской школы заняли все призовые места. Лучшим в поединке умов стал Сергей Леонов, второе место у Елизаветы Шатровой, а третью ступеньку пьедестала занял Иван Дольников.

Сражаясь со своими соперниками в логике и интеллекте, учащиеся показали, что игра в шашки разнообразна и не



Команда Ленинской школы

так проста, как может показаться с первого взгляда. Это соревнование в самообла-

нии, логике, а также умении просчитывать развитие событий.

В борьбе за значок ГТО

На базе ФОК им. Г. И. Сидоренкова учащиеся школ района сдавали нормативы в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО).

Напомним, что после подписания Президентом России Владимиром Путиным указа о возрождении Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" с 1 сентября прошлого года его запустили, как пилотный проект, в 12 регионах страны. В этом числе и Смоленская область.

Хиславичский ФОК имени

Г. И. Сидоренкова стал одним из центров по подготовке к сдаче нормативов ГТО. Физкультурный комплекс "Готов к труду и обороне" проводится в целях использования средств физической культуры и спорта в оздоровлении всех категорий населения, совершенствовании физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в организациях.

Комплекс для детей состоит из пяти ступеней: I ступень - 6-8 лет; II ступень - 9-10 лет; III ступень - 11-12 лет; IV ступень - 13-15 лет; V ступень - 16-17 лет. В перечень видов испытаний комплекса вошли:

бег на короткие дистанции; бег на длинные дистанции; челночный бег; подтягивание на высокой или низкой перекладине; поднимание туловища из положения лежа на спине; прыжки в длину (с места и с разбега); наклон вперед с прямыми ногами; пулевая стрельба; метание мяча в цель (или гранаты на дальность); рывок гири (16 кг). Для обязательного зачета требуется выполнить нормативы в восьми дисциплинах.

По итогам сдачи норм ГТО муниципальный отбор прошли ребята старших классов. Далее, после прохождения всех



спортивных дисциплин с положительным результатом, по решению Министерства

спорта Российской Федерации, их ждет присвоение значков ГТО различной номинации.

"Серебро" у хиславичан

В рамках XXXVII Областной Спартакиады муниципальных образований Смоленской области в минувшую субботу на волейбольной площадке спорткомплекса имени Г. И. Сидоренкова прошли соревнования по волейболу среди команд девушек.

Сборные Хиславичского, Краснинского, Руднянского, Монастырщинского районов боролись за звание победителя отборочного турнира по волейболу среди женских команд. Судя по составу, игра обещала быть напряженной - так и случилось. Даже первые минуты начались с борьбы за лидерство. Несмотря на то, что у каждой команды

желание победить было огромным, поединки проходили весьма корректно, по всем правилам игры в волейбол.

Уже с первой игры инициативу на спортивной площадке захватили игроки команды п. Красного. Не сбавляя темпа, они уверенно вышли в финал. Соперниками краснинцев в финале стали хиславичские волейболистки.

Решающая борьба среди девушек прошла в острой и напряженной борьбе. Перспективная сборная Хиславичского района по волейболу во главе с капитаном команды Марией Заговалко до последней минуты игры не сдавалась напористому со-

пернику. Первая половина финала завершилась со счетом 25:15 в пользу краснинцев. И, не смотря на все усилия хиславичан, во втором выходе, "взять победную высоту" нашим все же не удалось. В итоге счет - 25:18, увы, не в нашу пользу. Спортсмены из Красного одержали красивую и уверенную победу, "серебряным" призером стала команда Хиславичского района, третье место у спортсменок Руднянского района. Монастырщинская сборная не вошла в тройку лидеров - она стала четвертой.

Материалы подготовила
Олеся СЕМЕНИНА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА

**На весенних каникулах****Книга пригласила в гости**

Вот уже на протяжении многих десятилетий в конце марта - начале апреля в России отмечается Неделя детской и юношеской книги. Неделя имеет давние традиции, начало которым положено в 1943 году. С тех пор праздник ежегодно шествует по стране, в нём принимают участие миллионы детей из разных городов России. Исключением не стало это событие и для хиславичской детворы. В течение всей Недели ребята смогли участвовать в праздниках, играх, конкурсах и викторинах, встретиться с героями любимых книг. Сотрудники библиотеки подготовили насыщенную программу для детей всех возрастов - от малышей, которые только учатся читать, до старших школьников.

Шумно, весело и задорно прошло открытие Недели детской книги в детской библиотеке. А началось оно с Праздника прощания с Букварём. Ребята из 1 "Б" класса, закончив изучать букварь, сказали "спасибо" своему первому учебнику. Грустно, конечно, прощаться со своей первой школьной книгой, но и на этом празднике случаются неожиданные встречи и приятные сюрпризы! В гости к ребятам пришли сказочные герои: кот Базилио, лиса Алиса, Пеппи Длинныйчулок, Карлсон и человек Рассеянный. Вместе с первоклашками они устроили настоящее "Буквенное представление всем на удивление!", они вместе с ребятами провели игры, викторины, загадали им загадки о буквах и словах, а первоклассники прочитали стихи, спели частушки и песни.

Второй день Недели был посвящен Всемирному Дню поэзии, который отмечается 21 марта. В этом году исполнилось 110 лет со дня рождения детской писательницы и поэтессы Агнии Барто, и этот день был посвящен ее творчеству. Чтение стихотворений можно превратить в увлекательную игру, что и сделали сотрудники детской библиотеки, подготовив для малышей литературную игру "Планета Агнии Барто", в которой с удовольствием приняли участие воспитанники подготови-

тельной группы детского сада "Аленушка". Юные читатели познакомились с биографией писательницы, дружно вспомнили любимые стихи из цикла "Игрушки", отвечали на вопросы о мишке и бычке, козленке и лошадке, прочитали любимые стихи, а также послушали песни на стихи А. Барто, играли в игры. В завершении встречи ребята посмотрели мультфильм по стихотворению поэтессы "Снегирь". Игра закончилась, но знакомство со стихами А. Барто продолжается, и в библиотеке юных читателей ждут книги с веселыми, добрыми и поучительными историями про Вовку, Любочку, Лешеньку и много-много других.

2016 год объявлен Годом кино. Для ребят в детской библиотеке была подготовлена конкурсная программа "Ах, синема, синема!" Они познакомились с историей зарождения киноискусства в России, а потом приняли участие в конкурсах "Угадай героя мультфильма", "Мультвикторина". В конкурсе "Угадай артиста" участникам нужно было узнать, кто озвучивал героя мультфильма или пел песню этого героя. Еще ребята приняли участие в игре "Угадай мелодию", где весело пели вместе с героями мультфильмов. А завершил встречу литературный кинопоказ "Книги - юбиляры на экране".

Одним из значимых событий этого года является 55 лет со дня полета нашего земляка Юрия Гагарина в космос. Один из дней Недели был посвящен этой славной дате. Для ребят была подготовлена викторина "Меж звезд и галактик" и организована районная выставка детского творчества "Путь к звездам". Активное участие в конкурсе приняли читатели сельских библиотек: Печерской, Кожуховичской, Петропольской, Стайковской, Череповской, Иозефовской, Фроловской, а также ребята из Хиславичской детской школы искусств под руководством Надежды Алексеевны Хацковой. Выставка получилась очень интересной, а продлится она в библиотеке до 12 апреля. По итогам конкурса лучшие 5 работ будут представлены на областной кон-



курс, который пройдет в Смоленской областной детской библиотеке им. И. С. Соколова - Микитова.

Последний день Недели был посвящен году Греции в России. "Литература не знает границ" - под таким названием прошел День греческой литературы в детской библиотеке. В этот день читатели библиотеки могли познакомиться с книжной выставкой "Путешествие по Греции", на которой была представлена художественная литература, а также литература об истории, социальной и культурной жизни этой страны.

В дни весенних каникул в детской библиотеке не бывает скучно и тихо. Так оно и должно быть! Ведь библиотека - это место, где можно отдохнуть с книгой в руках, можно поиграть, пообщаться, найти для себя что-то полезное и интересное. Здесь всегда рады своим читателям.

Н. Самуйленкова,
заведующая детской библиотекой

"Единая Россия" обеспечит выполнение поручения Д. Медведева

Председатель Партии "Единая Россия", премьер-министр Дмитрий Медведев сообщил о принятии решения по увеличению с 1 июля 2016 года минимального размера оплаты труда до 7,5 тысячи рублей

Об этом решении Дмитрий Медведев сообщил в своем выступлении перед участниками партийного форума "Эффективная социальная политика: новые решения", сообщает ТАСС.

- Есть решение и еще по одному очень чувствительному вопросу. Это - величина минимального размера оплаты труда. Что говорить, - она небольшая. Хотя с 1 января 2016 года мы увеличили МРОТ на 4 процента. Сейчас он составляет 6204 рубля. Но разница между величиной МРОТ и уровнем прожиточного минимума работающего человека все еще сохраняется, - отметил премьер-министр.

Секретарь Генерального совета Партии, вице-спикер Государственной



Думы Сергей Неверов подчеркнул, что депутаты Госдумы, члены фракции "Единая Россия", сделают все возможное, чтобы законодательно обеспечить выполнение поручения Дмитрия Медведева.

- Социальная политика - приоритет в работе "Единой России", поэтому мы готовы оперативно обеспечить это решение законодательно, - отметил Неверов.



Вводится новая форма отчетности в ПФР

С 1 апреля 2016 года для страхователей вводится новая дополнительная форма отчетности* по персонифицированному учету в ПФР. Данная отчетность будет иметь максимально упрощенную форму, ее цель - определить, осуществляет ли пенсионер трудовую деятельность. Эти сведения избавят пенсионера от похода в Пенсионный фонд и подачи заявления о возобновлении индексации страховой пенсии.

Страхователь ежемесячно не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом - месяцем, представляет о каждом сотруднике (включая лиц, которые заключили договора гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством РФ начисляются страховые взносы) следующие сведения:

- 1) Страховой номер индивидуального лицевого счета;
- 2) Фамилия, имя, отчество;
- 3) Идентификационный номер налогоплательщика.

Указанная отчетность должна представляться также страхователями, не ведущими финансово-хозяйственную деятельность, представляющими "нулевую" ежеквартальную отчетность.

С учетом выходных (праздничных) дней, первую отчетность (за апрель 2016 года) необходимо представить не позднее 10 мая 2016 года. Новая форма отчетности и форматы данных доступны на сайте Пенсионного фонда.

Управления и Отделы ПФР в городах и районах Смоленской области прием ежемесячной отчетности за апрель 2016 года будут осуществлять с 15 апреля 2016 года.

Пенсионный фонд обращает внимание на то, что за непредставление в установленный срок либо представление неполных или недостоверных сведений к страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

** В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2015 года №385-ФЗ "О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий".*

Внимание пенсионеров Смоленской области! Осторожно: телефонное мошенничество

Отделение Пенсионного фонда РФ по Смоленской области информирует пенсионеров о том, что в последнее время участились случаи так называемого "телефонного" мошенничества. Звонящие, представляясь сотрудниками Пенсионного фонда, сообщают о возможности получения компенсации за неиспользованную путевку на санаторно-курортное лечение, либо предлагают оформить заявление о получении путевки на имя вымышленного должностного лица Пенсионного фонда, указывая адрес Отделения - г. Смоленск, ул. Крупской, д. 37-а. И в первом, и во втором случае, после беседы гражданина просят назвать данные его банковской карты (счета) или предлагают воспользоваться мобильным банком.

Во избежание нанесения вам материального ущерба, напоминаем, что функции обеспечения граждан льготной категории санаторно-курортным

лечением за счет средств федерального бюджета возложены на региональное отделение Фонда социального страхования, а не на органы ПФР. При этом реквизиты банковских карт (счетов) для оформления путевки или написания заявления на ее получение не требуются.

Если у вас возникли вопросы о порядке обеспечения санаторно-курортным лечением, рекомендуем обращаться в Фонд социального страхования.

В том случае, если вами мошенникам были сообщены по телефону реквизиты банковских карт (счетов) и в результате незаконных действий третьих лиц вам причинен материальный, либо моральный ущерб, рекомендуем незамедлительно обращаться в кредитные организации, где открыты ваши банковские карты (счета) и в правоохранительные органы.

Отделение ПФР по Смоленской области

Служба 01 информирует

Не выжигайте сухую траву

Прошлогодняя трава - не мусор! Трава перегнивает и удобряет землю. При ее поджоге гибнет вся полезная микрофлора почвы, снижается плодородие. После палов успешно выживает только самая грубая трава и бурьян, прежнего разнотравья не будет. Выжигание травы вызывает гибель насекомых, истребляющих вредителей сада и огорода. С выжженных мест уходят птицы, потерявшие свои гнезда. На месте такого пожара нормальная жизнь растений и насекомых восстанавливается лишь через 5-6 лет, а часто не восстанавливается вообще! Более того, травяные пожары добавляют в атмосферу углекислый газ, усугубляя тем самым "парниковый эффект". И главное, палы сухой травы приводят к лесным и торфяным пожарам!

Всего с начала года в Смоленской области был зафиксирован 51 пал травы на площади 109,52 га. Наибольшее количество выжиганий прошлогодней растительности приходится на Смоленский и Руднянский районы.

Правительство Российской Федерации постановлением от 10 ноября 2015 года запретило выжигать сухую травянистую растительность на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, в полосах отвода автомобильных дорог и полосах отвода и охранных зонах железных дорог, теплотрасс и продуктопроводов.

Виновные в сжигании сухой травы несут административную ответственность. В соответствии с КоАП РФ (ст. 8.32, ст. 20.4) нарушение правил пожарной безопасности в лесах и на земельных участках, прилегающих к лесным насаждениям, влечет пре-

дупреждение или наложение штрафа на физические лица от 1,5 тыс. рублей до 5 тыс. рублей, на юридические и должностные лица - до 1 млн. рублей. Кроме того, подобные действия могут стать причиной крупного пожара и привести к человеческим жертвам, и тогда виновники пожара понесут уголовную ответственность (ст. 168, ст. 219 УК РФ).

Хочется надеяться на благоразумие и сознательность наших граждан. Не нарушайте действующее законодательство в области пожарной безопасности! Это не только чревато привлечением к ответственности, но также может быть опасным непосредственно для вас самих.

Если видите начинающийся пал, остановитесь и примите меры. В общем, небольшой группой людей пал потушить несложно: сначала тушите небольшой участок, разрывая кольцо огня, затем идете в ряд вдоль линии огня, так, чтобы ветер нес пламя и жар в противоположную сторону, резкими ударами сбивайте пламя большой и тяжелой тряпкой (мешковина, кусок одеяла, старая плотная куртка). Те, кто идут сзади, следят, чтобы снова не загорелось, и тушат небольшие очаги. Одежда нужна рабочая, плотная, не из синтетики, обувь - закрытая, на толстой подошве.

Если горит высокая сухая трава в ветреную погоду, пламя идет высокой стеной, то не пытайтесь его тушить самостоятельно. Позвоните в службу спасения "101" или "112", опишите местность, ориентиры и подождите приезда пожарных в безопасном месте.

**Заместитель начальника 49 ПСЧ
Н. Н. Гаверленкова**

С комиссии по делам несовершеннолетних

"Неуд" и родительская забота

В наше время хорошее образование дает надежду на уверенное будущее, поэтому мы все так хотим, чтобы наши дети учились хорошо. Но бывает, что ребенок приносит из школы плохие оценки, несмотря на наши усилия. Почему? Этим вопросом открылось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Члены комиссии попробовали разобраться в истинных причинах того, почему ребенок плохо учится, а начали поиск решения проблемы с беседы со школьниками и их родителями.

Дети - социальные создания, на них огромное влияние оказывает окружение, в котором порой хорошая успеваемость не является признаком успеха, а становится причиной насмешек и оскорблений. Однако стоит помнить, что плохая успеваемость ребенка обуславливается не только внешними факторами, но и внутренними - в частности, отношениями в семье.

Но, позвольте! На календаре апрель, для учащихся это финишная прямая в учебном процессе. Последняя четверть, и очередной учебный год позади. А для выпускников 9 и 11 классов к тому же приближается и самый ответственный момент. Времени на раскачку нет, но есть возможность прыгнуть в последний вагон уходящего поезда под названием "Исправление оценок". Ведь в случае присутствия "неуда", о сдаче ЕГЭ и речи быть не может!

Увы, еще не изобретены таблетки от лени, школьных хулиганов, издевающих над отличниками. К счастью, есть замечательное и совершенно

бесплатное средство, улучшающее состояние всех на свете детей - родительская любовь.

Понять насколько это чувство преобладает в семьях и влияет на жизнь детей, помогло профилактическое мероприятие "Семья", которое проходило с 21 по 25 марта текущего года на территории "Хиславичского района".

Как пояснила инспектор ПДН Н. В. Кокотова, в проведении данного мероприятия участвовало 14 представителей органов системы профилактики. Проведено 5 рейдов, в ходе которых по месту жительства проверено 35 родителей, состоящих на учете в ПДН ПП по Хиславичскому району. Составлено 6 административных протоколов по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ. К счастью, преступлений, связанных с жестоким обращением с несовершеннолетними, в ходе мероприятия не выявлено. Но все же, на учет в ПДН ПП по Хиславичскому району поставлен один родитель, не исполняющий должным образом обязанности по воспитанию и содержанию своего ребенка.

Также Наталья Викторовна рассказала о состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Хиславичском районе Смоленской области за I квартал 2016 года.

Среди негативных дел было одно светлое пятно. На заседании было одобрено ходатайство сектора по опеке и попечительству о снятии с Единого учёта семей находящихся в социально опасном положении.

Олеся СЕМЕНИНА

Информация, объявления

От всей души поздравляем с юбилеем любимую мамочку, бабушку, тещу **ЕРОФЕЙКИНУ Екатерину Васильевну!**

Мы хотим пожелать тебе счастья,
Пусть невзгоды пройдут стороной!
Не коснутся тебя пусть ненастья,
Будешь только любима судьбой!
Знай, ты для нас, как купол чудесный,
Созиданье небесного храма.
Пусть хранит тебя ангел небесный,
С днем рождения, любимая мама!

Дочь, внук, зять

Сердечно поздравляем глубокоуважаемую **Екатерину Васильевну ЕРОФЕЙКИНУ** с юбилеем!

Юбилей - это повод подумать о том,
Сколько прожито лет, и прекрасных притом,
Сколько прожито зим непростых,
Сколько прожито дней золотых.
Но пускай не приходит
сегодня усталость,

Пусть сбывается все,
о чем только мечталось,
Пусть года принесут
Вам немало свершений,
Яркий праздник

событий и впечатлений.
Пусть пройдут они, полные светлой любовью.
И пускай никогда не подводит здоровье.

А когда, наконец, Вам исполнится двести,
Этот праздник мы с Вами отпразднуем вместе!
С уважением, семьи Летовых, Игнатенковых

Уважаемую

Екатерину Васильевну ЕРОФЕЙКИНУ поздравляем с днем рождения!

В день юбилея хочется сказать
Как можно больше теплых, добрых слов,
От всей души здоровья пожелать,
Чтоб окружали нежность и любовь.
Пусть уютным будет милый дом,
Успех и счастье в нем живут всегда,
Сбываются мечты из теплых снов
И дарят радость лучшие года!

Семья Шаламковых

Поздравляем!

Любимую мамочку, бабушку, прабабушку **ЛЕОНОВУ Татьяну Петровну** с 80-летним юбилеем!

Мамулечка, спасибо, что ты есть.
Спасибо, что ты жизнь нам подарила.
И слов любви к тебе не счесть,
Ты так добра и так красива!
Мы молимся за тебя и днем ночью.
К тебе идем с печалью и тоской,
Ведь только ты нам скажешь:
"Моя дочка, все будет хорошо, и я с тобой".
Ты все поймешь, утетишь, дашь советы
И нежно так обнимешь, горячо...
Как мы хотим, чтоб не кончалось это,
Спасибо тебе, мамочка, за все.

С любовью к тебе, дочери,
зятья, внуки, правнуки

От всей души поздравляем с юбилеем **БУБНЕНКОВА Василия Владимировича!**

День юбилея радостный и грустный...
И в этот год, и через много лет,
Пусть рядом никогда не будет пусто,
А будут те, кого дороже нет!
Пусть будет мир в душе, здоровы дети,
Достаток в доме и крепка семья,
Пусть радость каждый новый день осветит
И верными останутся друзья!

Семья Терещенковых

Дорогую, любимую маму, бабушку **Раису Васильевну ШИНКАРЕВУ** сердечно поздравляем с юбилеем!

Милая, любимая, родная!
Поздравляем, мамочка, тебя
И от всей души желаем
Только мира, радости, добра!
Нет тебя любимей и дороже,
Нет тебя надежней и нежней
Ты всегда советом нам поможешь,
Нет тебя отзывчивей, добрей!
Пусть глаза слезятся лишь от счастья,
Пусть улыбка близким дарит свет.
Ты одна на свете всех прекрасней,
Для нас ты в мире лучше всех!

С любовью, дети, внуки

Уважаемые хиславичане!

Приглашаем всех жителей, а также коллективы всех организаций, находящихся на территории муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области, принять участие во Всероссийском экологическом субботнике "Зеленая весна - 2016", который состоится 16 апреля 2016 года с 10.00 час. Сделаем наши улицы чище и краше!
Администрация МО "Хиславичский район" Смоленской области

Уважаемые жители

Хиславичского района!

9 апреля в 18.00 час. приглашаем вас на фестиваль юмора "Клюкинская юморина"
В фестивале принимают участие Мстиславский, Монастырщинский, Починковский, Хиславичский районы.

Место проведения: д. Клюкино, СДК.
Вход свободный.
От автостанции будут организованы дополнительные рейсы по маршруту п. Хиславичи-д. Клюкино с 17.00 час.

Справки по телефону: 2-17-83.

Реклама

Сообщение

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует о том, что 05.04.2016 г., в 12-00 час. в актовом зале Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области состоялись публичные слушания о внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области.

Предоставление услуг

Монтаж, замена электропроводки в жилых и производственных помещениях. Сантехнические и отделочные работы. Тел.: +7-915-634-29-76.

Реклама

Установка заборов всех видов.

Комплекующие для заборов.
Тел.: 8-929-081-31-23.

Реклама

Приглашаем на работу

В летнее кафе п. Хиславичи требуются продавцы, охранник. График работы: «сутки через двое». Тел. 8-951-696-69-54.

Внимание!

12 апреля с 10.00 до 18.00 час. в РЦК п. Хиславичи состоится РАСПРОДАЖА

* Текстиль - большая гамма цветов.

* Шторы, портьеры, тюль, органза, вуаль, лен, гардины
готовые комплекты на кухню.

от 150 руб.
за 1 м

* Постельное белье **3D, 5D**

* Пледы, одеяла, подушки, и многое другое.

Мы ждем вас!!!

Реклама

Продам коз. Цена договорная.
Телефон: 8-951-692-49-05, 2-25-97.

Белые и красные куры-несушки (5-6 мес.) в субботу 9 и 16 апреля с 16.30 до 17.00 на мини-рынке. Тел.: +37529 6829029.

Реклама

Вниманию населения!

Только 11 и 18 апреля с 16.20 до 16.40 час. на мини-рынке п. Хиславичи состоится распродажа кур-несушек 6 мес. - 250 руб.

Суточные, подросшие бройлеры цветных цыплят, утят, гусят, индюшат, мулардов. Спец. корма. Скидка 10%. Тел. 8-952-995-89-40, 8-910-710-04-68.

Реклама

Продам дрова колотые. Цена договорная. Телефон 8-910-117-26-96.

Реклама

«Ритуал»

Все услуги по захоронению.

Изготовление и установка надгробных памятников, оград, столов, скамеек (большой выбор). Реставрация мест захоронения. Недорого.

Обращаться по адресу: улица Урицкого, д. 4 (офис ТАКСИ-ЦЕНТР).
Тел.: 2-19-09, 8-910-781-21-51.

Реклама

8(4812) 561-691 ОГРАНИЧИТЕЛЬ ОКНА
8(951)712-40-94 РУЧКА ПОД КЛЮЧ

СМОЛЕНСКАЯ ОКОННАЯ КОМПАНИЯ "ПАРТНЁР-А"

ПРЕДЛАГАЕТ АКЦИЮ:

- ЗАМЕР, УСТАНОВКА, ДОСТАВКА
- ДВУХКАМЕРНЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ
- МОСКИТНАЯ СЕТКА
- ОТЛИВ
- ПОДОКОННИК
- ВЫВОЗ МУСОРА

РАССРОЧКА 0% на период 6 месяцев

КРЕДИТ - под 1% в месяц

3 года обслуживания

833 руб./мес.

ПЕНСИОНЕРАМ И МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ - СКИДКА!

Реклама

ТЕПЛИЦЫ УСИЛЕННЫЕ

поликарбонат

ЦЕНЫ НА ТЕПЛИЦЫ СНИЖЕНЫ!

8-951-694-93-52 (4812)47-55-30
8-951-706-42-22 69-28-79

Реклама

e-mail: kovka-line@mail.ru www.kovka-line.com

РАССРОЧКА ДО 24 МЕСЯЦЕВ БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА

8(4812)407-410 СТЕКЛО ТЕПЛЫЙ КРАЙ: ЗАЩИТА ОКОН ОТ КОНДЕНСАТА

8-951-694-7410

КОМПАНИЯ ОКНА-М

ПРОВОДИТ АКЦИЮ:

- ДВУХКАМЕРНЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ
- МОСКИТНАЯ СЕТКА
- ОТЛИВ, ПОДОКОННИК
- ОТДЕЛКА ОТКОСОВ
- ЗАМЕР, УСТАНОВКА, ДОСТАВКА

453 Руб/Мес*

10 лет гарантии

функция ночного проветривания дома

Реклама

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332С

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл., ул. Красная площадь, д. 8
Телефоны: редактор— 2-23-93,
общий отдел тел/факс— 2-13-84,
бухгалтерия— 2-13-78.

Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия» выходит по пятницам.
В розницу цена свободная.
Подписано в печать:
по графику - четверг в 14.00.
Фактически - четверг в 14.00.
Подписной индекс 53958
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.
Тираж 900. Заказ №335.
Отпечатана в типографии
ООО «Газета Авось-ка»
ИНН 672308884
216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+